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Felelős szerkeszti és laptulajdcnog

THAN GYULA.
JA'wa

Ugrón és Fejérváry.
Ebben az ügyben utólag még 

néhány érdekes részlet jutott tudo­
másunkra. Fejérváry ugyanis szom­
baton este a Eloyd-klubban min­
denkinek, aki hallani akarta, kije- 
letette, hogy ő Ugrón levelét nem 
veszi komolyan; ez — szerinte — 
nevetséges tréfa, mely választ nem 
érdemel. — Eleinte ugyan akart 
válaszolni, de érettebb megfontolás 
és barátai tanácsának meghallgatása 
után arra a meggyőződésre jutott, 
hogy állásán alól volna olyanféle 
nyilatkozatra, mint az Ugroné, egyet­
len szóval is reflektálni. A pártkör­
ben tett kijelentéseket Fejérváry a 
következő nyilatkozattal fejezte be:

— Ugrón tehet, amit akar, en­
gem nem fog kényszeríteni, hogy 
megverekedjem vele.

Másrészről azt halljuk, hogy 
Ugrón is befejezetnek tartja ezt az 
aflairt és nem fog semmiféle lépést 
tenni béjérváry eilen. Ugrón hívei 
között azonban vannak egyesek, 
akik bele akarnak kötni Fejérváryba 
és esetleges provokáczió esetén 
azon módon akarják az elégtételt 
megtagadni, mint Fejérváry tagadta 
meg Ugronnak.

SZERKESZTÖSÉ6 és KIADÓHIVATAL:
.Debreczen, Főtér Biedemuum-paJota földszint, 

az udvarban hátul.

aA múlt heti izgalmak után ... 
mai nap csendes volt. A képviselő- 
házi folyosókon a lovagias ügyek és 
különösen az Ugron-Fejérváry-üqy 
képezte még mindig a kizárólagos 
beszéd tárgyát, de a vitatkozás már 
csöndesen, szenvedély nélkül folyik. 
Az események hősei közül különben 
senkisem jelent meg az ülés elején a 
Hazban. Sem Ugrón, sem Fejérváry, 
sem Rohonczy.

A vitatkozások tehát, melyek 
főleg a Fehérváry-Ugron-affér kö­
rül forognak, inkább akadémikus 
természetűek. Volt-e joga Fejérváry- 
nak segédek és becsületbirák köz­
benjárása nélkül megtagadni Ugron­
nak az elégtételt vagy sem ? Ezt 
vitatják pro és kontra.

Fejérváry hívei különben most 
már egy olyan preczedensre hivat­
koznak, melyet maga Ugrón szol­
gáltatott, Az Ugron-Uselácz afférre, 
Ugrón ez ügyben tudvalevőleg an­
nak idején nagy beszédet mondott, 
melyben a legsúlyosabb invektivák- 
kal illette Uselácz kapitányt. És a 
mikor Uselácz ezért provokálta, 
megtagadta az elégtételt, arra hivat­
kozva, hogy neki, mint képviselőnek, j 
joga volt bírálni Uselácz ténykedését, j

anélkül, hogy ezért őt felelősségre le­
hetne vonni.

A felek befejezettnek tekintik 
az ügyet és ime egyre jobban bo­
nyolult

Mi történt a Házban?
— Táviratlevól. —

A folyosó már csöndös. Amig a 
teremben a földmivelési költségvetést 
tárgyaljak, odakinn csak egy-egy kis 
csoport verődik össze. A tónus a régi 
mederbe tért. Egy zugban Fejérváry 
beszélget hosszan az öreg Tiszával. 
Ugrón nincs a Házban. Nagyobb ér­
deklődést keltett a Wiener Tagblatt 
Bánffy-interjuovja, melyben a volt mi­
niszterelnök az Ugrón és közte lefolyt 
összeütközésről nyilatkozik.

De ha nóptelen a folyosó, a te­
rem sincs zsúfolva. Csak a szélső 
jobbon ül nagyobb hallgatóság. Oka 
ennek az, hogy beszélni fog Feilitsch 
báró, a Bánffy közeli rokona. Ezzel 
akarnak most tüntetni Bavffy és a letűnt 
rendszer mellett.

A földmivelési tárcza költség- 
vetését Papp Géza előadó ajánlotta 
elfogadásra, utána Molnár János be­
szélt a nép nagy adőterhéröl és az osztály- 
sorsjáték ellen, majd Feilitsch báró 
beszólt A hitbizományokról mondott 
szavaival nagyobb érdeklődést keltett, 
de még sem mondott oly fontosat és

A tetszhalottak.
Ecsed községben történt a minap, hogy 

egy odavaló béres feleségét gutaütés érte, 
mely után teljesen hasonlatos lett a halott­
hoz. Senki sem sejtette, hogy csak álhalott 
8 kiteritették, szépen felöltöztették, sőt vir­
rasztónak is felette. Másnap azonban kevés- 
6el a temetés előtt magához tért a szeren­
csétlen asszony. A gyászoló közönség nagy 
rémületére egyszerre megmozdult, összeráz­
ódott, majd felült a koporsóban. Most már 

8ommi baja sincs s hozzátartozóival együtt 
a|dja az Istent, hogy ébredése még idejeko­
rán történt.

Midőn e hirt egy nagyváradi újságban 
olvassuk, éppen előttünk van a londoni 
anczet aj füzete, melyben hasonló esetek­

ről ir egy római tudósitó. Elmondja, hogy !
aszország egészségügyi viszonyai nagyon j 

& acsony fokon állanak, gyakori az álhalál i

I esete s gyakran hallani elevenen eltemetett 
j emberekről is.

Az 1866-iki nagy kolerajárvány után 
■ Filippov Pacci, az ismert nevű firenzei ana­

tómus is felhívta a figyelmet e borzalmas 
! tapasztalatra. Akkortájban nagy feltűnést 

keltett memorandumában számos olyan ese­
tet sorolt fel, amikor az álhalott a temetés 
alatt tért magához. Volt olyan is, aki köz­
vetlen a sir szélén kiabált segitsógórt; ha 
ébredése néhány pillanattal később történt 
volna, a koporsójára hulló göröngyök zaja 
elnyomta volna amúgy is gyönge kiáltását. 
Pacci megjegyezte azután emlitett munká­
jában, hogy az elsorolt esetekből ítélve, ki 
tudja, hány szerencsétlen embernek juthatott 
az a szörnyű sors, hogy elevenen temették el.

Az a sietség, melylyel Olaszországban 
a halottat eltemetni igyekezne k, gyakori al­
kalmat ad az esetek ismétlődésre. Legtöbb 
esetben a halál megállapítása után való na­
pon történik meg a temetés.

Az 1884 iki kolerajárvány idejéből is 
feljegyezte a krónika az álhalálnak egy bor- 

I zalmas esetét.
Egy turini orvos, ki a járvány tartama 

I alatt a legnagyobb önfeláldozással ápolta a 
1 szenvedőket, végre maga ie megbetegedett s 

munkában kimerült teste a leggondosabb 
ápolás mellett sem tudott erőre kapni Né­
hány napi szenvedés után a teljes mozdu­
latlanság állapotába jutott. Olyan volt éppen 
mintha meghalt volna; eszméletét elvesz­
tette s nem lélekzett már. A halottlátó is 
kimondta rá, hogy meghalt.

A család nyomban megrendelte a ko­
porsót s szokás szerint másnapra tűzte ki a 
temetést. A „holttestet“ a koporsó megér­
kezéséig egy félreeső kamarába vitték, hogy 
hidegben maradjon.

Körülbelül busz perczczel a temetés- 
rendező megérkezése előtt halk nyöszörgés 
ütötte meg a szobában sirdogáló család­
tagok fülét. Egyszerre rémülten sikoltottak
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mély bölcseaégilt, hogy megérdemelte 
volna azt a tüntető ovácziót, melyben 
a Tisza-csoport részesítette beszéde 
befejeztével

A mai ülés ezzel véget is ér.t. 
Holnap Komjáthy kezdi a vitát.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

Az ülésen különben Perczel elnökölt. 
Bejelentette Beles Jánosnak az uj aradi 
közjegyzőnek lemondásit. Osztályokba so­
rolta a két uj horvát képviselőt Cseh Ervint 
és Nasicsot.

Azután elfogadta a Ház harmadszori 
olvasásban a vasutasok községi adójáról 
szóló törvényjavaslatot és végül áttért a 
földmivelósügyi minisztérium költségvetésé­
nek tárgyalására.

P'ipp tartotta meg az előadói beszé­
det, a Ház rokonszenves figyelme között 
ismertetvén a költségvetés fontosabb tételeit.

Beszélt a mintagazdaságról, lótenyesz 
tűsről, mezőgazdaságról, selvemt myésztésről 
és a földmivelésügy egyéb ágairól és min­
den tétéinél elhalmozta a földmivelósügyi 
kormányt dicséretekkel. Beszéde végén za­
josan megéljenezték.

Utána Molnár János beszélt, a ki ki­
jelentette, hogy vitális kérdésekről fog be­
szélni és azért kérte a Házat, hogy legalább 
egy félóráig hallgassa meg türelemmel.

Molnár János a következő határozati 
javaslatot benyújtja :

„Utasittasiék a kormány, hogy haladék­
talanul javaslatot terjeszszen a Ház elé, 
mely olyan megyénkint taxatíve felsorolt 
föld minimumot állapit meg, a melyen alól 
a kisgazdának semmi néven nevezendő bir­
tokát, vagy annak műveléséhez szükséges 
eszközeit, sem adóhátralékért, sem egyéb 
tartozásért elárvereztetni nem lehet (He­
lyeslés.)

Felhívja végül a miniszter figyelmét 
az osztálysorsjáték hiányára. A költségvetést 
nem fogadja el.

fel valamennyien. A holtnak hitt orvos ott 
ült előttük a küszöbön, halotti ingében, 
vaczogva, roskadozva. Majd panaszkodni 
kezdett, hogy miért h gyták őt olyan sokáig 
ápolás nélkül.

Természetesen mindent megtettek ez­
után, hogy visszanyerje az egészségét, de 
hiábavaló volt már az ápolás, mert a sze­
rencsétlen még betegebb lett a hideg ka­
marában s nemsokára meghalt, most már 
igazán. Ha álhalott állapota tovább tartott 
volna, a koporsóban vagy talán a sírban 
tér csak magához.

*

Ennél is borzalmasabb esett történt 
nemvég a dólolaszországi Lecce községben. 
Egy fiatal asszony szülési fájdalmai alatt a 
halálhoz teljesen hasonló állapotba jutott. 
Koporsóba tették, melyet azután a temető 
halottas kápolnájában helyeztek el az ottani 
szokás szerint. A temetés másnap délutánra

I
Báró Feilitsch Artur a szocziálizmus- 

I ról beszél, majd a Beksics Gusztáv tervéről, 
hogy a hitbizományokat az alföld és dunán­
túli vidékekről helyezzék át a felvidékre. Ez 
a terv kivihetetlen és veszedelmes^ mert a 

I nemzetiségi törekvések még nagyobb erőre 
kapnának. A hitbizományi birtokokat az 

.egész országra kell megosztani. (Halljuk!) 
Kifejti ennek módjait s a kérdés megoldását 
sürgősnek mondja.

A szocziális kérdések megoldására 
azonban sokkal fontosabb bázisnak tartja a 
holt kézi birtokokat, különösen a kúria dön­
tését, mely kimondotta, hogy a holtkózi 
törvények elavult, tehát nincsenek hatály­
ban. Eszerint tehát ma az egyház korlátla­
nul vásárolhat ingatlant, nem úgy, mint 
azelőtt, midőn királyi döntés kellett hozzá.

Végül az erdélyi magyarság veszedel­
méről és a nemzetiségi viszonyainkról szól, 
melyek hiányán nem segít a telepítés, ha­
nem egész, mindent átfogó politikára van 
szüksége.

A miniszter iránt bizalommal viselte­
tik és a költségvetést elfogadja.

Elnök az iiiést öt pevczre felfüggeszti.
Komjáthy Béla : Tekintve az idő előre 

haladottságát, kéri hogy beszédét holnap 
tarthassa.

A Ház megengedi.
Ezzel az ülés véget ért.

POLITIKAI HÍREK.
Ugrón Gábor ügye. A képviselőház j 

összefórhetlenségi bizottsága e hó 14 ón 
délután 4 órakor tartandó ülésében tár­
gyalja az Ugrón Gábor ellen zabszállitá- 
sok miatt tett bejelentést s azt a bejelen­
tést, amelyet Tallián Béla ellen az ő saját 
kérelmére Gajári Ödön tett a bankegyesű- 
letnél elfoglalt állása miatt.

A képviselöház ma megkezdte a fóld- 
ntivelósűgyi tárcza költségvetésének tárgya­
lását, amely előreláthatólag a hét végéig 
fog eltartani.

volt kitűzve, de a családtagok megelőzőleg 
le akarták fotografáltatni a halottat s 
evégből felnyitották a koporsót. Borzalmas 
látvány tárult most a szemük elé. A halott 
oldalvást feküdt a koporsóban, melybe pe­
dig hanyatt fektették a megelőző napon. 
Mellette volt újszülött gyermekének holt- j 
teste. A szerencsétlen nő, ki csak álhalott í 
volt, amikor a koporsóba tették, magához 
tért az éjszaka folyamán s megszülte gyer­
mekét. Reggelre azonban meghalt, most 
már igazán. A temető őre elbeszélte később, 
hogy az éjszakai vihar miatt nem tudott 
aludni s úgy tetszett neki, mintha éjfél­
tájban nyöszörgést és dorombolást hallott 
volna a kápolnában. De azt hitte, hogy csak 
a szél játéka csalja nceg a fülét s nem is 
kelt fel az ágyából.

TÁRSAS ELET.
A megboldogult arczkőpe.

Col Dávid a minap elhunyt antverpeni 
festő életéből mulatságos epizódot elevení­
tenek fel most művészkörökben. Egy alka­
lommal arra kérte Colt egy paraszt ember, 
hogy fesse meg az apja arczképót.

— Szívesen, — mondotta a művész,— 
csak küldje hozzám az öreget.

— De hogyan kiildjem ide — hebegett 
a paraszt. — Hiszen már régóta meghalt 
szegény. Isten nyugosztalja!

— Meghalt? Akkor hogyan fessem 
meg az arczkópét.

Az atyafi egyideig gondolkozott, azután 
felkapta a fejét es odabökött botjával egy 
arczkép felé.

Kit ábrázol ez a kép ? — kérdezte.
— Szent Antalt.

Hm. Hát Szent Antal járt az ur­
nái valaha, hogy meg tudta festeni az arcz- 
kópót ?

Colnak éppen nagy szüksége volt a 
pénzre s nem akarta egykönnyen kiengedni 
a kezei közül a furfangos észjárású parasz­
tot. Bókitgetni kezdte tehát:

— Igaza van urambátyám. A mit Szt. 
Antallal megcselekedtem, miért ne cseleked­
hetnem meg a maga megboldogult apjával? 
Jó lefestem. De legalább mondja meg, mi­
lyen forma volt arcza.

Szakasztott olyan, mint az enyém 
Nagyon hasonlítunk egymásra. /

Akkor nincs baj. Üljön csak le 
ide, nyomban hozzáfogok a munkához.

A paraszt megilletődve^ ült a festő-ál- 
vány elé s mozdulatlanul maradt ott egy 
helyben. Végre igy szólt hozzá a művész, 
ki nagy sietve egy két óra alatt megfes­
tette a képet.

Na most jöjjön ide urambátyám, 
nézze meg a szegény megboldogult apja 
arczképét.

A paraszt áhitattal lépett a kép elé, 
de alig pillantott rá, térdre esett és keser­
vesen kezdett* * zokogni. A művész nagyon 
megörült, — azt hitte, hogy pompásan si­
került a kép. De mégis megkérdezte:

— Miért sir urambátyám ?
— Hogyne sirnék, felelt amaz keser­

ves arczczal. Sohasem hittem volna, hogy 
valaki ilyen rövid idő alatt ennyire meg­
változzék. Szegény öreg szülém mennyire 
megcsufult.

VIDÉK.
Czegléd pőre. Furcsa pörbe keveredett 

nemrég Czegléd városa. Mint a Czeglódi 
Újság írja, egy czeglódi sertéskereskedő egy 
kőbányai kereskedőnek vagy öt kocsi disz­
nót eladott. A disznókat Prágába szállitot- 
ták, ott azonban a prágai hatóság elko­
bozta. A káros kőbányai kereskedő most a 
czeglódi kereskedő ellen fordult. Azon fö­
lül beperelte Kiss Gyula elnöki tanácsost 
meg a várost is 19000 korona erejéig, mert 
a disznókat innen szállították. Ozogléden 
persze most kíváncsian várják az érdekes 
pör eredményét.
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Az egri millióé, sikkasztásról ma ezeket 
írja egri tudósítónk: Érdekes, hogy Éliássy 
az utóbbi időben már az utczán fogta a 
betevőket, hogy legyen mit elsikkasztania. 
Ha találkozott vagyonosabb emberekkel, 
meghívta őket egy pohár borra, aztán rá­
beszélte, hogy helyezzék el pénzüket az ő 
bankjukban. A mi Doetál másodkönyvelőt 
illeti, téves volt az a hir, mintha már el­
fogták volna. Azt sem tudják, merre van- 
Sokan azt mondják, külföldre menekült, 
mások szerint pedig Kassán fekszik betegen 
a azt hiszik, hogy nincs semmi része az 
Éliássy bűnében. Éliássy öngyilkossága után 
Doatál még nyolcz napig rendesen bejárt a 
hivatalba. A múlt szerdai délután a dél­
utáni vonattal Füzes-Abonyba utazott. Egy 
egri kereskedővel egy kupéba ült és pa­
naszkodott neki, hogy már meg kell őrülnie 
a sok munkában, azért egy kicsit kimegy 
Abonyba, de estére visszatér. Dostál azon­
ban még ma sem tért vissza. Babócsay 
Sándor a bank csődtömeggondnoka ma fel­
hívást tett közzé, melyben kéri a betevőket, 
hogy legyenek nyugodtak, mert rajta lesz, 
hogy betétjeiket minél nagyobb részben és 
minél előbb visszakapják.

Fellázadt község.
— Saját tudósítónktól. —

Ritkaság számba menő esemény for­
dult elő a múlt héten Krassó-Szörény me­
gyében levő Pojón községben. A község i 
lakosai fellázadtak az uraság ellen s a kas- j 
tély mellett levő uradalmi kertészlakot meg- | 
ostromolták. Hogy emberhalál nem történt, j 
az csakis a csendőrség gyors és erélyes j 
fellépésének köszönhető. Az eset részleteiről i 
levelezőnk az alábbiakat közli:

Ozv. Pander Oszten bárónőnek nagy i 
kiterjedésű erdőbirtoka van Krassó- Szörény j 
megyében, mely egész az erdélyi határig I 
terjed. Pojón község a birtok közepén fek­
szik, melynek román ajkú lakossága, ember 
emlékezet óta a bárónő birtok án élősködőit. 
Csekély dij mellett legelőt kaptak, szarvas- 
marha tenyésztésre, ezenkívül nagyban űzték 
a sertéstenyésztést az uraság nagy kiterje­
désű makkos erdejében. A lakosság nem 
elégedett meg a báróné jószívűségéből adott 
legelőkkel, hanem e mellett folyton pusztí­
tották az erdejét, mi által roppant károkat 
okoztak az uradalomnak.

A báróné, a ki állandóan Budapesten 
lakik s csak alig egy-két hónapot tölt éven- 
kint a birtokán, végre megunta a garázdál­
kodást és az erdő kezelését §gy képzett 
erdészre bízta, a ki erdővédeket állított fel 
az erdő megőrzésére. A lakosság nagy része 
nem tudott belenyugodni az uj rendbe és 
az erdőt tovább is pusztítani akarta. E 
miatt aztán többször összeütközés történt j 
a lakosság es az erdővódek között s a fa­
eseti szolgabiróság által a lakosság nagy 
részét érzékeny bírsággal sújtotta erdei ki 
hágás miatt. i

A múlt héten néhány pojérii lakos fel- . 
lazította a lakosságot az urasági ez desz ; 
ellen. A tömeg dorongokkal és fejszékkel 
felfegyverkezve megrohanta az erdész lakot 
8 a bent lévő erdészt és családját, valamint

az ott léiő erdővédeket agyon akarta verni. 
A községben lévő ctendőrség értesült az 
esetről s azonnal a szorongatott erdészek 
védelmére sietett s a fellázadt tömeget, mi­
vel a felhívásra nem oszlott szét, szurony 
szegezve megrohanta és szétkergette.

A szurony támadás következtében töb­
ben sérülést szenvedtek. Miután sikerült a 
felbujtókat elfogni, a lakosság többi része 
lecsendesedett. Az elfogott izgatókat átadták 
a facseti járásbíróságnak.

Meggyilkolt koczkajátékos.
— Saját tudósítónktól. —

Véres gyilkossági eset történt a múlt 
szombaton Szent-Tamás községben, hol a 
vásártéren egy vásári koczkajátókost meg­
gyilkoltak és kiraboltak. Szent-Tamás közs- 
ségben megtartott országos vásáron — mint 
nekünk Írják — megjelent néhány vásári 
játékos is, a kik rendszerint koczkadobás- 
sal űzik a szerencsejátékot. Buchbinder Ig- 
nácz még szombat reggel megérkezett a 
vásárra s aznap délután már felállította az 
asztalát és megkezdte a szerencsejátékot, a 
mit este igen szép nyereséggel zárt le.

Éjszakára kint maradt a vásártéren 
felállított sátorában, hol a nyereménytár­
gyak is elvoltak helyezve. Mainszki Nenád, 
Csupics Gyúró, Ivanics Sztevó és Manojlo- 
vits Sándor ' szent-tamási rovott múltú le­
gények állandóan figyelemmel kísérték a 
szerencsejátékoót. Tudták, hogy sok pénz 
van nála, de még a fényes nyereménytár­
gyakra is fájt a foguk, elhatározták, hogy 
Bu-.hbindert kirabolják. A négy elvetemedett 
legény éjnek idején behatolt Buchbinder 
sátrába és az alvó embert torken ragadták, 
száját betömték s aztán egy előre elkészí­
tett éles késsel az áldozat nyakát elmet­
szették.

Ezután elvették minden pénzét, érté­
kesebb nyerem óny tá rgya k at is magukkal 

i vitték. A gyilkosságra csak másnap jöttek 
I rá, a mikor a vásárosok már mind kira­

kodtak, csak Buchbinder sátra volt még le­
eresztve, miért is egyik szomszédja benézett 

I s ott látta Buchbindert átmetszett nyakkal.
A csendőrség azonnal intézkedett a 

holttest elszállítása iránt s megindította a 
I nyomozást a tettesek után. Hamarosan si­

került is az egyik tettest Manojlovita Sán- I dór személyében kideríteni, a ki bevallotta 
i a gyilkosságot és megegvezte társait is. A 
i gyilkosokat átadták a bíróságnak.

I

i SZÍNHÁZ.
Tapolczai Dezső vendégfellépte. A deb-

reczeni színházlátogató közönség régi ked­
ves ismerőse, Tapolczai Dezső, a vígszínház 
jeles tagja vendégszerepeit tegnap este 
színpadunkon. Két estére terjedő vendég­
szereplésénél tegnapra Sylvane „Végrehajtó“ 
czirnü mulatságos bohózatát választotta s a 
Brocatel ügyvéd szerepében szerzett igazán 
élvezetes eatet a közönségnek, a mely — 
talán mondanunk is felesleges — zsúfolásig 
megtöltötte a nézőteret. Tapolczait mind­
járt belépésénél viharos taps üdvözölte,

a mely jelenései végeztével ismét és ismét 
megújult. Az est többi szereplői Kenyéri a 
végrehajtó, T. Halmi Margit — Cyprienne, 
továbbá Kiss Irén es Rubos hasonlókép sok 
és méltán megérdemelt tapsokat kaptak. Az 
ensemble kifogástalan volt.

A színházi tűz vizsgálat alkal­
mával a vizsgálatot teljesítő bizottság 
a már említett kifogás mellett, kifo­
gásolta azt is, hogy a támlásszók be­
járóknál az állóhely karfáira ezentúl 
kabátokat rakjanak. Többi indítványai 
mellett a tanács előtt javasolni fogja 
azt is, hogy ezt a viczeruhatárt meg­
szüntessék. A bizottság tűzrendészet! 
szempontból veszedelmet lát abban, 
hogy a kabátokat az állóhely karfáira 
helyezik. Néha tiz húsz ember kap­
kodja és öltögeti ott a kabátját s ezzel 
a különben szűk utat elzárja a távozó 
közönség elől vagy legalább gátolja a 
közlekedést. Ezért javasolja, hogy a 
kabátokat többe oda ne helyezhessék.

Színházi hir. Ifj. Bokor József pálya­
nyertes énekesnépszinmüvére, a „Kuruczfur- 
fang“-ra melynek holnap szerdán lesz a 
bemutatója, nagyban készül a társulat. A 
próbák szakadatlanul folynak a darabból. 
A színmű meséje a szinmüirodalom terén 
oly kevéssé kihasznált Rákóczi korban ját­
szik és igazi kuruczfurfanggal van megírva. 
A kedves és mulattató helyzetek egész sora 
váltakozik benne, a melyek folytonosan éb­
ren tartják a néző figyelmét és érdeklődé­
sét. Nemkülönben igen szépek a dalok 
benne, amelyek szintén a szerző ötletessé­
gét és geniálitását dicsérik. A darab főbb 
szerepeit játszák; — F. C igaházi Etel — 
Becskyné, Perényi Margit — Ilona, Kom- 
játhyné — Czinka Panna, F. Kállay Lujza 
— Bedőné, — Kiss Irén — Somfáné, 
Komjáthy — Tétényi kuruez kapitány; 
Sziklay — Bögösdi; Szacsvav — Bedő; 
Környei — Futó Mihály ; nagyobb szerepe­
ket játszanak még: Szigeti Lujza, Rubos, 
Tóth, Szathmáry és Bartha.

Műsor:
Szerdán, márcz. 14-én, bórlotsziin etben, 

fényes kiállítással, újdonságul először: Ku­
ruc* furfang. 100 aranynyal jutalmazott nép­
színmű 3 felvonásban dalokkal és tánczczal. 
Irta: ifj. Bokor József.

Csütörtökön, márcz 15-én, a szabad- 
ságharcz 51. évfordulójának ünnepóu, bérlet 
168. szám „B“ másodszor : A kuruez furfang.

Pénteken, márcz. 16-án bérlet 168. sz. 
„C“ harmadszor : Kurncz furfang.

Szombaton, márcz. 17-ón bérlet 169. 
sz. „A“ negyedszer: Kurncz furfang.

Vasárnap, márcz. 18-án két előadás; 
délután 3 órakor félhelyárakkal: A nebánts- 
virág. Operette 4 felvonásban ; este 7 és fél 
órakor bórletszünetben, tizennegyedszer: A 
görög rabszolga. Operette 3 felvonásban.

A burok letették a fegyvert.
— Távirati tudósítás —

London, máteaius 12. A Reuter- 
ügynökség jelenti Driefon teilt bői teg­
napi kelettel: A tegnapi harcisban, 
amely igen heves volt, sok ausztráliai 
csapat vett részi. Mikor uz ellenség meg­
futamodott, csak az ausztráliai lovasság



voltak képesek a futó ellenséget 
üldözni.

London, márczius 12. A „Daily 
Maiidnak jelentik Pretoriából 10 iki 
kelettel: Az idegen kormányok kon­
zuljait tegnap értekezletre hívták össze 
és megkérték, kérjék meg az általuk 
képviselt hatalmasságokat közben­
járásra, hogy a vérontásnak vége 
legyen.

Durban, márczius 11. (Reuter.) A 
Natal Mercury czimű újság táviratot 
kapott Greytownból, amely szerint' 
lovasitott gyarmati csapatok márczius 
9-én Pommerynél megütköztek az 
ellenséggel. Mind a két fél erősen 
lövöldözött. Minthogy azonban az 
angol csapatoknak nem volt tűzőr- 
ségük és az ellenséget nem voltak 
képesek hadállásából kiverni, vissza­
vonulták a Tugelától délre. Egy ember 
megsebesült.

London, márczius 12. A Timesnak 
jelentik Lourenco Marquezból 10-iki 
kelettel: Transzválból seregesen jön­
nek az idegenek, mert ott a legújabb 
események következtében nem érzik 
magukat biztonságban. Bányamunká­
sok azt mondják, hogy kormány hiva­
talnokok és más hivatalos személyek 
nyíltan kimondták azt az elhatározá­
sukat, hogy a főbb bányák gépföl­
szerelését és Johannesburg főbb épü­
leteit elpusztítják. Azt hiszik, hogy 
a Wemmer-bányában és más bányák­
ban a munkások elvonulása miatt be 
kell szüntetni az üzemet.

Fokváros, márczius II. (Reuter.) 
Ladygreyből, Herschelből és Alival- 
northból ideérkezett hírek arra val­
lanak, hogy a fölkelők nagy része 
leteszi a fegyvert és hogy a burok a 
határon mindenütt komoly zavarban 
vannak. Herschelből jelentik, hogy a 
város lojális lakossága az aliwalhorthi 
landdrostot, akit a burok neveztek 
ki, elfogták és börtönbe vetették. 
tiarkley-Eastban és Aliwalnorthban a 
a burok leteszik a fegyvert és vissza­
térnek farmjukra. Egy Ladygreyből 
érkezett tárirathordó azt jelenti, hogy 
Wanderwaldsfurm mellett heves harcz 
folyt, amelyben sok lázadó elesett és 
megsebesült. Hír szerint 1000 fölkelő 
meg akarja magát adni Brabant tá­
bornoknak. A burok között nagy az 
izgatottság. Némelyikük kitűzte a britt 
lobogót. Az oliviersi kommandó Albert- 
J unction és Smithfiele mellett tábort 
ütött. Egy részük előrenyomult 
Bethulie és Rouxville félé. A zastrommi 
kommandók , Alivalnorthba mentek, 
ahol ellentállásra készülnek. Oranjé- 
ban sok fölkelő abbanhagyta a 
harczot.

London, márczius 12. A minszter- 
tauács ma foglalkozott a Krüger- 
Steyn féle békokérő távirattal s vég­
eredményben kimondották, hogy a 
békekötés csak a feltétlen meghódolás 
alapján lehetséges. Londonba külön-

ben ma délután az a hir érkezett, 
hogy Joubert tábornok leköszönt a 
fővezérségről és Roberts lord már 
Bloemfontein előtt áll.
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ÚJDONSÁGOK.
Mindazoknak az uj 

előfizetőknek, akik lapunkra 
már most és legalább egy 
negyedévre előfizetnek, április 

I elsejéig ingyen küldjük a 
Debreczeni Újságot.

* Ünnepély márczius 15-én.
A debreczeni ev. ref. főiskola tanár­
kara az ifjúság bevonásával 1900-dik 
évi márczius hó 15 én a főiskolai 
imateremben ünnepélyt röndez, a kö­
vetkező műsorral: 1. Nemzeti ii_? 
előadja a főiskolai énekkar. 2. Imád­
ság Csiky Lajos főiskolai lelkésztől. 
3. Hymnus, előadja a főiskolai ének 
kar. 4. Emlékbeszéd dr. Peczkó Ernő 
főgymn. tanártól. 5. Óda szavalat Ta­
kács Endre 2. jh.-tól. 6. Szózat 
orgonakisérettel, énekli az egész kö­
zönség. Az ünnepély kezdete d. e. 
9 óra. Van szerencsénk a nagy közön­
séget ezen ünnepélyünkre tisztelettel 
meghívni. — Az ev. ref. főiskola 
igazgatósága.

* Hajdumegye tisztviselőinek fizetés- 
emelése. Hajdumegye tisztviselői karát nagy 
öröm érte. A belügyminiszter értesítette a 
^oegyé tisztikarát, hogy a tisztviselők fizeté­
sének emelésére 7822 koronát engedélye­
zett. A tisztviselők a megyeháza nagyter­
mében Raso Gyula kir. tan. elnöklésével 
ülést tartott, melyen megállapították a fel­
osztási tervezetet, melyet el is fogadtak. 
A felosztási tervezetet az e hó 21-én tar­
tandó közgyűlés elé terjesztik.

* Tanfelügyelő a kath. iskolák­
ban. Palotay László apátkanonok egy­
házmegyei tanfelügyelő tegnap d. u. 
dr. Szemethy Géza püspöki titkár és 
Makucz Ernő zárda-lelkész kíséretében 
Debreczenbe érkezett Az egyházmegye 
tanfelügyelője a Svetits leánynevelő 
intézet s az összes róm. kath. iskolá­
kat meglátogatja.

* Az uj fögimnázinm. A róm. kath. uj 
főgimnázium építését már a közel napokban 
megkezdik. A városi tanács az építkezés 
czéljaira tegnap ötvenezer téglát utalvá­
nyozott ki.

* Vizsgálati rend az iparos tanonczok 
szakirányú téli tanfolyamán. Márczius hó 
25-én a rajziskola vizsgálata a Barcsay- 
háznál: d. e. 9—11-ig a III. oszt. Ii, az 
I. oszt. H. csoportja; d. u. 3—5-ig a III. 
oszt. I. csoportja; a Pacsirta-utczán: d. e.
9— 11-ig a III. oszt. I., a II. oszt. H. cso­
portja; Márczius hó 27-én vizsgálat a köz­
hasznú elméleti ismeretekből; a Pacsirta- 
utczán : d. u. 6—8-ig a III. oszt. E., a II. 
oszt. G., az I. oszt. G. csoportja. Ezen 
vizsgálatokra a t. ez. taniigybarátokat s az 
iparos oktatás iránt, érdeklődő közönséget

tisztelettel meghívja. Débreczen, 1900. már­
czius hó. Az iparos tationcz-iskola felfigyelő 
bizottsága

* Bimbóhullás. Polster Adolf 
ag. h. ev. tanító Karolin nevű kis 
leánya f. hó 12 én, nagy fájdalmak 
között elhunyt. Legyen a kis meg­
boldogultnak könnyű a föld. Temetése 
kedden d. u. 2 órakor lesz a Péterfia 
50. sz. háztól.

* Rendkívüli közgyűlés. Viharosnak 
Ígérkező közgyűlésé lész Debreczen város 
törvényhatósági bizottságának márczius hó 
16-dik napján, — pénteken — délelőtt 9 
órakor a városháza nagy tanácstermében, 
amikor a következő fontos városi ügyek ke­
rülnek elintézés alá: 1. Tanácsi előterjesz- 
tes a Szent-Anna és Bethlen-utczai iskolai 
házastelkek elidegenítése tárgyában a név­
szerinti szavazásnak első Ízben megtartása 
iránt. 2. Tanácsi előterjesztés az ispotály­
lapos rendezése ügyében a névszerinti sza­
vazásnak első Ízben megtartása iránt. 3. A 
városi közvilágításának 1901. január 1-től 
kezdve biztosítása és rendezése tanácsi 
előterjesztéssel. — (Idevonatkozó pótnyom­
tatványok mellékelve.

* Rubos Árpád afférje. Lapunk
tegnapi számában már megemlékez­
tünk arról, hogy Rubos Árpád, a 
debreczeni színtársulat tagja egy reá 
nézve sértő hirlapközlemény miatt 
táviratilag provokáltatta a Máramarosi 
Hiradó felelős szerkesztőjét, Rományi 
István ügyvédet. A táviratra az jött 
válaszul M -Szigetről, hogy Rományi 
István jelenleg Debreczenben tartóz­
kodik. Rubos Árpád megbízottai a 
válasz vétele után haladéktalanul fel­
keresték Rományi Istvánt, ki a kér­
déses sértő közlemény szerzője gya­
nánt Faure Arthur m.-szigeti ügyvéd- 
jelöltet nevezte meg. Rubos erre 
egy erősen sértő tartalmú táviratot 
menesztett Faure Arthurhoz, minek 
előre látható következménye a Rubos 
Árpád provokáltatása lesz Színész- 
körökben nagy érdeklődéssel néznek 
az ügy fejleményei elé.

*m Márczius 15-dike s a keres­
kedő ifjak. A debreczeni kereskedő 
ifjak egyesülete híven eddigi szokásá­
hoz, ez idén is méltón ünnepli meg 
a márczius 15-diki nagy emléknapot. 
Az ünnepély a debreczeni kereske­
delmi akadémia dísztermében fog 
megtartatni — s közreműködnek 
azon Ferenczynó Lányi Irma úrnő, 
Dr. Benedek János, Schön Sándor s a 
Magyarlak zenekara. Örvendünk ke­
reskedő ifjaink hazafias érzelmének 
ilyen méltó megnyilvánulásán s fel­
hívjuk e szép ünnepélyre a nagy 
közönség figyelmét. A részletes pro- 
grammot legközelebb közöljük.

* Kérelem! Alulírott bizottság az építő 
iparral foglalkozó kőműves-, ácsmester ura­
kat, a tek. építész és épitő-vállalkozó urakat, 
pénzintézeteket, általában az iparos tanon­
czok oktatása iránt érdeklődőket tisztelettel 
keresi meg s kéri fel, hogy Drbreezen szab
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kir. város azon épitő iparos tanonczainak, 
kik a szakirányú téli tanfolyamon jó maga­
viselet, rendes iskolába járás és szorgalom 
mellett jó tanulási eredményt tanúsítottak, 
anyagi megjutalmazására a nemes város 
által költségvetésileg előirányzott összeghez 
kegyes adományokkal járuljanak. Adományai­
kat folyó évi márczius hó 20-ig Dóczy 
Gedeon iparos tanoncziskola igazgatóhoz 
elküldeni méltóztassanak. Debreczen, 1900. 
márczius hó. Az iparos tanoncz-iskola fel­
ügyelő bizottsága.

* Telefon hálózatunk állami ke­
zelésben. Elsőnek adtunk hirt arról, 
hogy a debreczeni telefont az állam 
elsején saját kezelésébe veszi át. Erről 
már hivatalosan értesítették a várost. 
A keresk. minisztertől ugyanis ma 
érkezett a városi iktatóba egy leirat, 
melyben a miniszter jelzi, hogy ápril 
hó 1-én kezdődőleg a debreczeni te­
lefon hálózatot állami kezelésbe veszi. 
A központot a főposta épületébe he­
lyezik, épen ezért az áthelyezéssel 
szükségessé vált sodronyok elvezetésére 
uj helyeket megállapítani s az ezen 
művelet elvégzésére Vater József mü- ! 
szaki tanácsost küldi ki a miniszter, 
ki f. hó 23-án érkezik városunkba s
a törvényhatóság megbízott közegével 
a bejárás megkezdődik. |

° A helyi vasút részvénytársaság va- ! 
sávnap tartotta meg évi rendes közgyűlését i 
a részvényesek érdeklődése mellett. Az üz- ! 
leti év eredménye elég kedvező s az oszta- ; 
lékot részvényenként 6 forintban folyósitják. j 
Az igazgatóságból sorszerint kilépő három 
tagot újra beválasztották.

* Zártkörű purim-estély. a

debreczeni nőtlen izr. kereskedő ifjú- j 
ság márczius 17 én, azaz szombaton j 
a „Margit"-fürdő disztermében nagy 
álarczos- és jelmezes-tánczestélylyel i 
egybekötött zártkörű purim estélyt j 
rendez. Belépti-dij: Személyjegy 2 ko- j 
róna. Családjegy (3 személy re; 4 kor. , 
f elülfizetósek a helybeli izr. nőegylet, ; 
Chevra-Kadisa, Zion és Bikur Cbolim j 
egyletek lavára köszönettel fogadtat- i 
nak. Kezdete este 8 órakor, vége kora 
reggel. Rendezőség: Schwartz Izsó, 
elnök. Steiner Izidor, alelnök. Steiner 
Sámuel pénztárnok. Rosenfeld Miksa, 
ellenőr. Bizottsági tagok : Rosenfeld 
Leopold, Weisz Zsigmond, Schwartz 
József, Glück Izidor, Gottfried Jakab, 
Fischer Adolf, Ney Pál, Ungár Géza.
Az álarcz 12 órakor leteendő.

meghívjuk. Debreczen, 1900. márczius 12. 
Bánatos szülei: P. Czene József nejével 
Huszar Mariával. Testvére: Lajos, Piroska, 
Mariska, Róza, Józsika. Nagymamája: özv. 
Huszár Józsefné szül. Somosi Sára. Nagy- 

tyjai : Huszár József és Huszár Sándor. 
Béke lengjen porai felett! — A temetést 
Gebauer K. intézete rendezi.

* A Bichur-Chólem jótékonysági asz- 
taltársasag ma kedden este 8 órakor tartja 
s Gambrinus-féle sörcsarnok (Sas-utcza) 
helyiségében újjá alakuló összejövetelét, 
mtlyre a tagok ezúttal is meghivatnak.

* Gyászhir. Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jó gyerme­
künknek, testvérnek és rokonnak Gyulács- 
kanak folyó hó 11-én éjjeli 10 órakor, éle­
tének 4-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés 
után történt gyászos elhunytát. Kedves ha­
tottunk hült totemei folyó hó 13-án délután

órakor fognak az ev. ref. egyház szertar­
tása szerint a Homokkert utcza 99. számú 
hazunktól a Kossuth utczai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztessógtételre 
rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel

* Az őrmesterek tánczestélye.
A m. kir. debreczeni 3. honvéd­
gyalogezred törzsőrmesterei és őr­
mesterei által, a debreczeni népkonyha 
javára, 1900. évi márczius hó 31-én 
szombaton, a Margit-fürdő dísztermé­
ben, zártkörű tán ez vigalmat rendez­
nek. Belépti dij: személyjegy 2 ko­
rona , családjegy (3 személyre) 4
korona. Kezdete este 8 órakor. Zenész 
Kis Béla és zenekara. Felülfizetósek 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Jegyek este a pénz­
tárnál válthatók.

* Jutalom az útbaigazítónak. Szathmá- 
! r.yne fényképésznek, kinek fónyirdája az
! Egyháztéren van, hétfőre virradó éjjel a 
j fényképkirakatát valaki elvitte. Ki utbaiga- 
I zitást tud adni neki, 20 forint jutalmat 
j kap tőle.

* Elveszett. Tegnap dólntán 4 óra táj­
ban egy szegény sorsú asszony a csapó- 
utczai zálogháztól a főtéren menve a Sz.- 
Auna-utczaig, elvesztett egy tiz forintos

I bankjegyet. Kéri a becsületes megtalálót, 
hogy a pénzt kiadóhivalalunka behozni szi- 

1 veskedjék.
* Halálugrás. Tegnap délután a szin- 

: házi előadás alkalmával egy kutya tévedt 
j a másodemeleti páholyok folyosójára. A por­

tás hajszát intézett a színészetet pártoló
I kutya ellen, mely ijedtében szaladgált erre- 

arra, közben pedig betört pár ablaktáblát. 
Végső kétségbeesésében a szegény pára egy 
ablakon keresztül kiugrott s a kövezeten 
agyonzuzva magát, a nópesődület nagy gu- 
diuma közepette megszűnt élni.

* A n Petőfi-dalkör“ márczius 
15-diki ünnepélyes estélye iránt mind­
inkább fokozódó érdeklődés mutat­
kozik azon közönség körében, mely 
hazafias érzületének egy ily szép mű­
sorral biró összejövetelen kivan ki­
fejezést adni. A szép magyar zene és 
hazafias dalokon kívül, melyeket a 
Magyari Testvérek kitűnő zenekara 
szolgáltat, és ifjú dalosaink andak elő, 
érdekkel várjuk Dr. Kőrössi Kálmán 
felolvasását, melynek tárgyát Petőfi, 
kiapadhatatlan forrásaiból merítve, 
örökszép emlékül marad fenn az utó­
kornak, Az estély fénypontját azon 
piece képezendi, melyet Fái Flóra 
kisasszony, színtársulatunk jelenlegi 
hősnője, szép szavalatával töltend be.
— A műsor befejezése után társas 
vacsora lesz, melyre a dalkör 200 
jegyet bocsájtott ki. Úgy értesülünk, 
hogy már eddig 144 jegy kelt el, 
melyet az egyes ívtartók adtak el, 
igy tehát csaknem bizonyos, hogy a ! 
még hátralévő jegyek az utolsóig el- 
fogynak. Vacsora után táncz lesz, 
mely a szokott jó kedvvel a hajnali j 
órákig fog tartani. - Az estély j 
tiszta jövedelme a zászlóalap javára 
fordittatik, mely alap már eddig az í

ezerkoronát fejülhaladja, s a pályázat 
a zászlóra éppen most van kiírás 
alatt.

* Urak figyelmébe. Városunkban Weisz 
Adolf ezég alatt a Kossuth-utczán, Takarék­
pénztár épületében uj posztó és gyapjúszö­
vet üzlet nyílt, a hol ruháinkat a legújabb 
divat szerint a legolcsóbb szabott árak 
mellett szerezhetjük meg. Nevezett keres­
kedő valódi hazai és külföldi szöveteivel 
kiállja a versenyt bármely fővárosi keres­
kedővel is. Weisz Adolf posztó- és gyapjú- 
szöget ház mai hirdetésére felhívjuk t. ol­
vasóink szives figyelmét.

Báró Bánffy Dezső nyilatkozata.
— Távirati tudósítás. —

Becs, márczius 12. Tudósítónk 
táviratilag jelenti, hogy a „Wiener 
Tagblatt“ budapesti tudósítója felke­
reste Banffy Dezső bárót és a vele 
folytatott beszélgetést a lap ma esti 
számában közli.

Többek közt a Bánffy-Ugrón ügy­
ről ekként nyilatkozott:

„Ami az ügy személyi részét illeti, 
arról nem nyilatkozom, az a tegnapi 
napon befejezést nyert. Ami a politikai 
hátterét illeti, az pedig már jóval ez­
előtt elintéztetett, mert a Ház, a köz­
vélemény és a társaságok fényes elég­
tételt nyújtottak, ártatlan meghur- 
czoltatásomért. És ezzel az elégtétellel 
én teljesen meg vagyok elégedve.

Hogy mi kezdtette Ugront elle­
nem fellépni, nem tudom, mert én 
távol álltam és állok az izgatott akczió- 
tól. A zabszállitási ügyről a lapokból 
értesültem, én az akcziót sem nem 
terveztem, sem nem sugalmaztam, sem 
nem vezettem.

Ez az akczió a kereskedelmi és 
iparkamarából indult ki, amelyre pe­
dig semmi befolyásom nincs.“

TÁVIRATOK.
Az osztrák helyzet-

Becs, márczius 12. Prágából ér­
kezett informácziók szerint az ifjú 
csehek ama határozata következtében,
hogy tovább obstruálnak, minden to­
vábbi akczió meg van bénítva. Azt
hiszik, hogy ez a bizonytalan helyzet 
vagy 3 hónapig fog eltartani még.

Öngyilkossági kísérlet.
Budapest, márcz. 12 Király Józsefi) ó 

született Vajda Auna 43 éves magánzónó, 
ma délelőtt a Külső váczi-ut 96/b. szám 
alatti lakásán, öngyilkossági szándékkal 
lugkő oldatott ivott. A szerencsétlen asz- 
szonyt, a ki súlyos belső égési sebeket 
szenvedett, a mentők eszméletlen állapotban 
szállították a Rókus-kórházba.
Budapest leggazdagabb polgára 

meghalt.
Budapest, márcz. 1i. Id. Luczen- 

bacher Pál, a főváros egyik legtekin­
télyesebb és kétségkívül egyik leg­
gazdagabb polgára is, mint értesülünk, 
meghalt. Luczenbacher eredetileg fa- 
kereskedő volt ; szerencsés telek- 
spekulácziókkal vagy 30 millió frtnyi
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vagyonra tett szert. Életét mint sok­
szoros háztulajdonos és nagybirtokos 
fejezte be Mr. Wood név alatt nagy 
verseny istállót tartott. A főrendiház­
nak élethossziglan kinevezett tagja 
volt. Nagy vagyona megnyitotta neki 
a főrangúnk köreit és termeit. — A 
zsentri és nemzeti kaszinó és a park- 
klubb is felvette tagjai sorába. Mind­
három kaszinó kitűzte a gyászlobogót. 
Luczenbacher tegnap délután halt 
meg Hütteldorfban, Becs mellett. —- 
Halálának oka végelgyengülés.

Weissenbacher hagyaték.
Budapest, márcz. 12. Olvasóink bizo­

nyára emlékeznek még Weissenbacher 
Endrére, aki néhány hónappal ezelőtt temér­
dek adósság hátrahagyásával Amerikába 
szökött, — Weissenbacher tudvalevőleg a 
Holzspach A. és fiai czég beltagja és ügy­
vezető czég főnöke volt és mint ilyen jó­
formán az utolsó porczig nagy hitelt élve­
zett. Beavatottak állítják, hogy legalább 
300.000 forint készpénzt is vitt magával. A 
czég első főnökének szökés« után azt hir­
dető, hogy minden esedékes követelést 
csakúgy fog beváltani, mintha semmi sem 
történt volna. Egy két tételt ki í j egyenlí­
tettek, mikor azonban a könyvekben nem 
szereplő hitelezők tömegesen jelentkeztek 
és kisült, hogy az adósságok messze meg­
haladják a czégnek nagy vagyonát, először 
egyezkedni próbáltak, illetőleg insolvensek- 
nek jelentették ki magukat a hitelezők bi­
zalmas körében. Az egyezkedési tárgyalások 
hetek óta folytak, de nem nagy sikerrel, 
mert a hitelezők egy része a Holzspach A. 
és fiai czeg ellen csődöt kért és a kereske­
delmi és váltóié vényszék valószínűleg ma, 
ile mindenesetre a hót folyamán a csődöt 
cl is fogja rendelni.

Két nő tűzhalála
Sopron, márczius 12. Csornán 

tegnap a községi pénztáros házában 
tűz támadt, amely daczára minden 
fáradozásnak, rohamosan terjedt. Két 
nö elégett. A rnegszenesedett holt­
testeket csak nagynehezen tudták az 
üszkök alól kihúzni.

Deschanel a háborúról.
Paris, márczius 12. Deschanel, a ka 

mara elnöke, a parlamenti tudósítók lako­
máján, a melyen ö elnökölt, beszédet mon­
dott, a melyben többek között azt mondta, 
hogy gondolatait néha félremagyarázzák. 
így történt, hogy a háborít dühös barátjának 
tüntettek föl, mere annak a nézetének adott 
kifejezést, hogy a békének, a haza méltósá­
gának és nagyságának legjobb biztosítéka a 
hadügyek terén való haladás.

Kína.
Peking, márczius 11. (Reuter.) Vushi- 

Ysin-t, a kit nemrég letartóztattak, mert a 
honnnai vasútépítési konczesszió megszór- 
zésére Pekingben alakuló szindikátust tá­
mogatta, császári ediatuminal életfogytiglani I 
fogházra Ítéltek. Macdonald angol követ és

a szindikátus képviselői mindent elkövet­
nek, hogy kieszközöljék a büntetés enyhí­
tését, de sikertelenül. A kínai hatóságok 
magatartása határozottan visszautasitó. Azt 
hiszik, hogy ezt az ügyet erélyesen kell 
szorgalmazni, mert különben nagyon rossz 
befolyása lehet Kina és a külföld viszonyára.

Dán herczegi pár Bécsben.
Koppenhága, márczius 10. Keresztély 

dán herczeg és Alexandrine dán berczegnő 
holnap este Korsoeren át Bécsbe utaznak, a 
honnan azután Cannesbe mennek.

A pestis.
Sidney, márczius 11 Tegnap itt három 

peshs megb degedés fordult elő.

Török dolgok.
Konstantinápoly, márczius II. Az 

Agence de Constantinople hivatalos forrás­
ból kapott informáczió a:apján jelenti, hogy 
egy belga újságnak az a híresztelése, hogy 
Bulgáriából betörtek török területre, merő 
koholmány. Ugyanez az ügynökség meg- 
czáfolja egy német lapnak azt a jelentését, 
hogy a török hadseregben a fegyelem meg- 
lazulására való események fordulnak elő és 
kijelenti, hogy a török hadsereg fegyelme a 
legújabb időkig mindenütt megtartotta régi 
mintaszerű jellegét.

Budapesti tőzsde.
Budapest, márc. 10. Búza áprilisra 7.50. 

Búza okt. 7.72., Rozs áprilisra 6.28, Zab. 
aprilisre 4.94., Tengeri májusra 1900 5.16 
Repcze szept. 12.55.

VEGYES.
Dinamit merénylet. Resiczáról távira­

tozzak, hogy az osztrák-magyar államvasut 
bányatelepein dinamitmerényletet terveztek 
Becker társasági főkönyvelő ellen. Az ös- 
meretlen tettesek lakásának kapujához di- 
namitot tettek, amely este fél nyolez órakor 
felrobbant, az ajtót felszakitotta és az abla­
kot bezúzta. Szerencsére emberéletben nem 
esett kár.

Munkáé tüntetés Bécsben. Bécsből 
táviratozzák, hogy ott, mint minden évben 
úgy ma is vagy tjzezer jórészt munkás 
ember vonult ki a temetőbe a márcziusi 
elesettek »újához. Ugv menet, mint jövet 
teljes volt a rend.

Gonosz tréfa.
— Saját tudósitónktól. —

Duhaj legények halált okozó gonosz 
tréfája tartja izgalomban Köpesd község 
lakosait, melynek szomorú kimeneteléről 
levelezőnk az alábbiakat közli. Gyói Imre, 
frippa Mihály éa Szoráth Ádám köpesdi 
legények duhajkodásuk által tették ismertté 
neveiket.

E hó 9-en is összejött a három legény 
a korcsmában és javában mulattak, mikor 
betért oda Bokor Vincze is, özv. Bokor 
Jánosné legény fia. Bokort a három duhaj 
legény közrefogta és elkezdték itatni. Bokor

eleinte szabadulni akart a kompániától, de 
mert félt a durvaságaiktól, inkább megadta 
magát, bort hozatott és ivott a három le­
génynyel. Bokor, a ki nem szokta a düh íj­
kodást, hamar megérezte a bor hatását, 
de mert tarsai nem engedték távozni, ott 
maradt tovább is és ivott velük mindaddig, 
a mig az elfogyasztott italtól lerészegedve 
elaludt az asztalnál.

Ekkor a három társa kivitte az ud­
varra s ott egy aznap leölt birkának a vé­
rével az arczát bekenték, ráfektették egy 
targonczára és Így vitték haza az anyjához. 
Midőn haza értek vele, felköltöiték Bokor 
édes anyját, hogy nyissa ki az ajtót, haza­
hozták a fiát, a kit agyonlőttek. A szegény 
asszony, a mint meghallotta, egy jaj kiál­
tással összeesett és szivszélhüdés következté­
ben meghalt.

A három legény a mint ezt látta, rög­
tön elfutott. Bokor, a ki hideg levegőn ma­
gához tért, midőn megtudta, hogy anyja 
halálát mi okozta, fegyvert ragadott, hogy 
a három legényt agyonlövi, ebben a szán­
dékában csak nagy nehezen tudták meg- 
akadályozni. A csendőrség a gonosz tréfa 
előidézőit feljelentette a törvényszéknek.

A közönség köréből.
Ezen rovatban közérdekű felszólalásoknak díj­
talanul adunk tért. A beküldött közleménye­
kért azonban a felelősség mindenesetben a be­

küldőt terheli.

Köszönetnyilvánítás.
Tekintetes Dr. K. Szalay Béla városi tiszti 
főorvos-helyettes-, a debreczeni kerületi be- 
tegsegélyző pénztár és a debreczeni nyom­

dász betegsegélyző-egylet orvosához
Helyben.

Alantirott egyletitag, a legnagyobb 
tisztelettel vagyok bátor tekintetes orvos 
urnák a nyilvánosság terén hálás köezö- 
netemet nyilvánítani, azon odaadó, lelkiisme­
retes gyógykezelésért, melyben engem része­
sített és lehetővé tette, hogy rövid idő 
alatt állásomat újból elfoglalhattam. 

Maradtam tisztelője

Farkas Ágoston.

Mulatságok sorrendje.

Márczius 15. az 1848-49-cs honvédek 
bálja a Korona vendéglőben.

Márczius 15. A Petőfi dalkör társas- 
vacsorával egybekötött estélye a Bika szálloda 
dísztermében.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. — (19)

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Pali olvasásközben lassan lassan elál- 
mosodott. Eh, hiszen egészen nyugodt lehet, 
ugyan ki zavarná őket éjfélig. Le is dőlhet. 
Éjfólután pedig hazajönnek Bárdiók és át­
veszik a gondoskodás szerepét.
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Ilyen gondolatok közt telt el néhány 
perez. Pali nagyokat ásítva letette a köny­
vet, a zs tllyében hátra hajtotta fejet, el­
szunnyadt és csakhamar mély álomba 
merült.

Nem zavarta: meg álmában az a zörej 
sem, a mely az előszoba üveges ajtajánál 
hangzott.

Zörgettek.
Sem Pali, sora pedig a leány nem éb­

redtek fel. A zörgető pedig nem nyugodott 
s rövid szünet után újra megismételte a 
zörgetóst. Megkopogtatta az üvegajtót... 
Semmi válasz.

A ki kívül állott, az üveges ajtón ke­
resztül egész tisztán kivehetett mindent. A 
szobában halvány világosság volt, a mely 
abból a mellókszobából áradt, a hol Pali 
a zsöllyóben elszunnyadt.

Az ajtóval csaknem szemben állott a 
féltve őrzött drága gyermek, a család bol­
dogságának, a kis Tildának menny ezetes 
ágya Ott aludt csendesen, selyem takarója 
alatt a piczike s az ágy előtt bóbiskolt a 
fiige[yeletével megbízott cselédleány. Jól 
kivehette az ajtón kiviil álló ember, más 
senki sem volt a szobában. Csak az aggasz­
totta, hogy a másikba, ahonnan a világos­
ság kiapadt, ne n láthatott be.

— Ugyan ki lehet ott ? Tudtommal 
mind a ketten elmentek a birtokosok mu­
latságára Lá.ttam az utszélén. Jól kivehet­
tem az arezukat. Irén volt és a férje. Irén 
a férje vállára hajotta fejét. Jólláttam, ők 
elmentek. Csakugyan elmentek I)e hát akkor 
ki lehet itthon. A cseléd a gyermek mellett, 
azt látom, de a másik szobában, ki lehet a 
másik szobában? Nem hiszem, hogy férfi 
legyen, inkább valamelyik másik cseléd­
leány. Vagy talán nincs is ott senki, és 
csak azért égetik ott a lámpát, hogy a 
kicsikét a nagy világosság valahogy ne za- I 
varja álmában Eh, mindjárt megtudom.

És újra zörgetett.
(Folyt, köv.)

SZINLAP,
Ma kedden, Tapolczai Dezső vendógfollóptóvel:

Mozgo fényképek.
Vígjáték 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
- Tapolezay D.
- T. Halmi.
- ifj. Szatm. 

Kiss Irén, 
Szabó I. 
Fenyéri M. 
Komjáthy. 
Csatár. 
Makray.

- Cserényi A.
Holnap szerdán, bérletszünetben, először :

Kiari-icz fu.rfa.ng-
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

MULATTATÓ.
A kaszárnyából.

Káplár: Majd adok én nektek, az 
egyik német, a másik oláh, a harmadik tót. 
Itt csak egy náczió van: szubordináczió I

Pinczór viczcz.
— Hallja pinczór, ehez a pecsenyéhez 

valami savanyút szeretnék.
— Tessék kérem, itt a borárjegyzók.

Kapor Kálmán — — —
Mariska a felesége — —
Göncs Bálint, az apósa — 
Róza, a felesége — —
Kazár Vilma — — —
Kaján Tóbiás — — —
Menszky Boris — — —
Ladányi — — — —
Gombos, anyakönyvvezető 
Julis, szobaleány — —

Az ősiség netovábbja.
Micsoda ? az ón nemességem olyan 

ősrégi, hogy csak egy kis hijja, hogy az én 
ős-szülőim a világteremtósót nem a kas­
télyuk erkélyéről nézték.

2795.
1900.

Árverési hirdetés.
A Nagyerdőn £ év Január éa Feb­

ruár hónapokban vágatott 2595 csomó 
akáczfáknak f. évi mároziua hó 
14-én és 16 -án, szerdán és pén­
tekén nyilvános árverésen a helyszí­
nen leendő folytatólagos eladása el­
rendeltetvén — ezen a fenti napokon 
délelőtt 9 órakor megtartandó árve­
résre a venni szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1900. márczius 12.

A városi tanács.

DEBRECZEN, 
Piaez-u. 42, 

Biedermann-palota.

műterem

Modern

u. m. 95 °/n csiraképessógü

Obern dorfi-répamag
99 V9u/0 tisztaságú

luczerna-mag stb.
jutányos áron kaphatók.

Haldek mag-nagykereskedésében Jó­
zsef főherczeg Ő cs. és kir. Fensége ud­
vari szállítójánál Budapesten, Károly körút 
9. 8 a vidéken minden jobb üzletben, mely 
magot tart.

V ezég debreczeni képviselője KoiJ- 
rád L. ur Arany János-utcza 28. sz. ragya

A híres

1 B*; -féle

posztókereekiecLő, 
Debreczen, Főtér, uj bérliáz, városházzal 

szemben.
Ajánlja a közelgő tavaszi idényre 
a n. é. közönségnek dúsan felszerelt 

raktárát

úgymint legfinomabb
Camgarn, Chewiot, Adria, At­
lasz, Strich-Adria, Trico, Per- 
vienne, valamint a legújabb divatu 
felöltő, férfi- és női ruhakelmók- 
ben, a legjutányosabb árak mellett. 

Szives pártfogásért esedez.
Vidéki megrendelések gyorsan 

és pontosan eszközöltetnek,

Gyógyszertár a „Fehér-hattyu“-hoz,
JDebreozenTben, Főtér 30. sz.

Szeplő és máj főit ellen czideig legjobbnak bizonyult a világhírű

Liliom nx*e%-«3rém
és

JLi liom ml
amely kitiiira hatásánál fogva biztosan elmulasztja a szépiákét, eltávolítja az 

arczról és kézről a májfoltokat és egyóbb pattanásos mittessereket. 
Ezen szépitőszer használata után az arcz és kézbőr vakító fehér és friss üdévé

(hamvassá,) válik.
Egy rendes tégely 1 korona (50 kr.)
Kis próba „ 70 fillér (35 kr.)
Egy hozzátartozó szappan 70 fillér (35 kr.)

Kapható még „LILIOM“ fett ponder is, mely jóságánál fogva felülmúl mind 
ez ideig létező arcz- és fett poudereket. 1 doboz ára 2 korona (1 frt.).

—:----- 1 Kapható 3 színárnyalatban. |______

Főraktár a TAMáSSY-féle „FEHÉR-HATTYÚ“ gyógyírban, Főtér 30. szám.
ZW Kapható minden nagyobb gyógytárban.
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§ TTj vaskereskedés I
gj Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru keres-
jjj kedésünket teljesen berendezvén, dúsan felszerelt raktárt tartunk a 
ffl legjobb minőségű rudvasak, szekértengelyek, bútor es épüket- sí 
y vasalások, vaskályhák, konyhák,, főzőedények, kézműves * 
tű ezerszámok, gazdasági eszközök, lánczok. vasalók, réz- S 
K mozsarak, vödrök, tizedes- és mészáros mérlegek, kertész- Sj 
K ollók, evőeszközök, konyhakések, kávéőrlők, zsebkések- 3 
3 bői stb. stb. In

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azáltal 
hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a 
régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos 
áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt § 
vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal 3 
megtisztelnek. 3

Kiváló tisztelettel 9

Záborszky Lajos és Társa f
vaskereskedők, Debreczen, Piacz u. 65. sz. 3

a vármegyeház átelleoében. 3

A gróf Degenfeld-tér, Csapó-utcza 
sarkán levő üzletemben a raktáron

levő

mm-, szövet- és
készletemet, mélyre leszállított áron
árusítom, melyre a tisztelt vevő kö­
zönség figyelmét felkérem. Maradok 
teljes tisztelettel

Kövér Imre.

Gyenge és érés borjú hús 
áruló helyiségét helyezés.

Van szerencsém úgy az igen tisztelt 
vevőimnek, mint a tisztelt nagyérdemű 
közönségnek becses tudomására hozni, 
hogy az eddig Csapó-utczán elhelyezett

gyenge és erős borjú hús áruié
helyiségemet a folyó hó 15-étől az újon­
nan épült árucsarnok III-ik sor 25. szám 
alá helyeztem át, az eddigi szives párt­
fogásukért köszönetét mondva, kérve to­
vábbi b. támogatásukat

Özv. Magyar Jánosáé.

Valódi Szepes-Bélai

BOROVICSKA
saját gyártmány, legjobb minőségű 

postai utánvét mellett
1 láda 3 Itr, á 1 Itr üveg 2 f. 40 kr.
2.70 írt előleges beküldése mellett 

bérmentve.
1 kosárüveg 3 liter borovicskával 

2 forint 40 krajczár.
2.85 frt előleges beküldése mellett 

bérmentesen szállít

Gretzmacher Árpád
Szepes-Béla.

2565.
1900.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdo­

nát képező Ispotály-utczai 19. sorsz. 
telek árverésen eladására az 16402/99. 
számmal 1900. február 28-ik napjára 
kitűzött árverés a f. é„ máj. hó 31, 
uap.jÁ*’« halasztatott el, a mely na­
pon az árverés d. e. 9 órakor a vá­
rosház nagy tanácstermében a számve­
vőségnél megtekinthető feltételek mel­
lett fog megtartatni.

Kikiáltási ár 5150, azaz ötezer- 
egyszázötven korona, a melynek 10%-át 
tartoznak árverelők az árvereltető bi­
zottság kezéhez letenni.

Kelt Debreczenben, 1900. márcz. 1.

A városi tanács.
Valódi hazai gyártmányok nagy választékban!
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urak figyelmébe!
Kossuth-utczán, a debreczeni első Takarékpénztár épületében

Vélsz yíöolj czég alatt
uj posztó üzletet

nyitottam.
Raktáromban a legújabb divatu valódi hazai és külföldi gyártmányú 

szöveteket tartok s a legolcsóbb szabott árak mellett árusítok.

0'

Kérve a n. é. közönség becses pártfogását
0

tisztelettel

"Weisz -A-cLolf

A legolcsóbb szabott árak!
Debreczen, 1900. Nyomatott a váron könyvnyomdájában.


